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1. Определение правильности и ошибочности утверждений
«Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если не 
согласны -  «Нет».
1. Пары, состоящие в незарегистрированных отношениях, могут заключить 
брачный договор
2. Реформы могут иметь регрессивный характер.
3. Школьный класс -  вторичный агент социализации.
4. В условиях рыночной экономики возможно существование 
государственной собственности.
5. Экипаж самолета является номинальной социальной группой.
6. Принцип разделения властей -  важный признак демократического 
режима.
7. Познавательная деятельность человека может быть выражена в 
художественной форме.
8. Консервативные политические партии выступают за минимизацию 
участия государства в жизни общества.
9. Российский рубль можно рассматривать как пример полноценных денег.
10. Массовая культура рассчитана на пассивное потребление.
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За каждый верный ответ — 0,5 балла, максимум за выполнения задания 
5 баллов.

2. Определение лишнего в ряду
Что является лишним в ряду? КРАТКО поясните почему?
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2. Авторитарная семья; 
Демократическая семья
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4. иСощЯальный институт; Социальная общность; Социальная группа; 
Социальная стратификация.

5. Рабовладельческий строй; Кастовый строй; Сословный строй; Классовый 
с т р о й . f i a \ ) p f o m  ̂  с ц ш У  — ____________________________________



За каждый верный ответ -  2 балла (1 балл за определение лишнего в 
ряду,1 балл за верное обоснование), максимум за выполнения задания -  
10 баллов.
3. Работа с терминами
О каком феномене общественной жизни говорят все ученые и общественные 
деятели в своих высказываниях?

1. «Кто не лю бит_____ и истины, может стать могущественным человеком,
но великим он никогда не будет» /Вольтер/.
2. Ничего и никогда не было для человека и для человечества невыносимее 
 » /Ф.М. Достоевский/.
3. «Воспоминание неволи делает_______ еще сладостнее» /Цицерон /.
4. «Пока есть государство, нет ________ . Когда будет ______ , не будет
государства» /В.И. Ленин/.

Ответ:
За верный ответ -  2 балла. +•

4. Установление соответствия.
Экономическая теория выделяет четыре основных типа безработицы. 
Заполните приведенную ниже таблицу, отражающую специфические черты 
фрикционной, структурной, циклической и сезонной безработицы.

сущность причины группы лиц

фрикционная М г 5  + 7- f
структурная 1 - ч - | 0 +

циклическая 5  - 3  + 6 +
сезонная 1  - S •+ ) oL +

1) технологические изменения в производстве; 2) предприятия увольняют 
рабочих для поддержания прибыли; 3) динамичность рынка труда; 
4) несовпадение между квалификацией безработных и требованием 
свободных рабочих мест; 5) изменения в объеме производства отдельных 
отраслей экономики в течение года; 6) работники отраслей экономики, 
находящихся в упадке; 7) начинающие трудиться в определенной профессии; 
8) регулярные годовые колебания уровня безработицы; 9) экономический 
спад; 10) работники с низкой квалификацией; 11) добровольный поиск 
работников нового места работы, которое устраивает его больше 
предыдущего; 12) работающие в сельском хозяйстве.



За каждый верный ответ  -  1 балл, максимум за выполнения задания -
12 баллов.

5. Правовая задача
Екатерина Иванова и Александр Смирнов-Сердцев пришли в отдел ЗАГС для 
подачи заявления о регистрации их брака. На вопрос сотрудника ЗАГС, какая 
фамилия будет у супругов после регистрации брака, жених и невеста 
затруднились ответить. Помогите Екатерине и Александру с выбором 
фамилии, перечислив ВСЕ возможные варианты. Обоснуйте ваш ответ.
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За верный ответ- 2 балла, за верное обоснование -  3 балла, максимум за 
выполнения задания -  5 баллов.

6. Экономическая задача
Английский детектив Шерлок Холмс ежемесячно тратит 650 фунтов 
стерлингов на новый костюм, 150 фунтов стерлингов -  на аренду комнаты в 
доме миссис Хадсон и 200 фунтов стерлингов -  на обеды с доктором 
Ватсоном. С наступлением декабря его расходы изменились: во-первых, 
миссис Хадсон увеличила арендную плату на 10%, но уверила Холмса, что 
плата за жилье снизится и станет прежней в апреле по окончании 
отопительного сезона; во-вторых, в ателье, где Шерлок Холмс ежемесячно 
заказывает костюм, ему сделали постоянную скидку 20% почетного клиента.
1. Как изменились расходы Шерлока Холмса в текущем месяце по сравнению 
с предыдущем (укажите в процентах)?
2. Удастся ли Холмсу сэкономить свой бюджет и накопить на внеочередной 
костюм?
3. Если да, то через сколько месяцев он сможет его заказать? 
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За верный ответ-  2 балла, за верное обоснование -  3 балла, максимум за 
выполнения задания -  5 баллов.
7. Лингвистический конструктор
Используя ВСЕ приведенные слова и словосочетания, составьте определения 
двух понятий. Назовите эти понятия. Слова и словосочетания не могут 
использоваться дважды. В этом лингвистическом конструкторе вы можете 
изменять слова по роду, падежам, числу
1. Дефицитный, общество, между, неравномерный, слой, распределение, 
ресурс, страта, и, различный
2. Деятельность, или, навыки, совершенствование, знание, по, 
целенаправленный, познавательный, люди, умение, и, получение.
1. - ЩО ш>£ i^tipTtvb M iw t y j 

ГУА^Си'УЧХлШЛ -\л СлАЛМ лДМА _______________________________________
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За каждый верный ответ- 2 балла, максимум за выполнения задания -  
4 балла.

8. Группировка изображений
Ниже даны изображения архитектурных сооружений. Распределите их в три 
группы (по 2 элемента в каждой), поясните и обоснуйте классификацию.

2 группа Л Ь ____t



3  г р у п п а  Ь Б .  . t

За верное определение одного основания -  1 балл; двух изображений в нем
1 балл, максимум за выполнения задания -  6 баллов.
9. Обществоведческий кроссворд
Решите кроссворд, посвященный социальным нормам

ct

1
г_
т
о

По горизонтали:
4. Указания на действия, которые не следует совершать. 5. Одобренный 
обществом образец действий, возникший в результате их многократного 
повторения. 9. Внутренние духовные убеждения и принципы поведения 
человека. 11. Процесс введения человека в социальную среду, которому 
способствуют социальные нормы.
По вертикали:
1. Форма социальной нормы, указывающая на требуемые действия.
2. Указание на вариант поведения, который желателен, но не обязателен 3. 
Официальная форма формально определенных государством правил 

поведения. 6. Ценность или образец поведения, унаследованные от 
предшественников. 7. Абсолютная невозможность совершения 
определенного действия. 8. Одна из форм реакции на нарушение социальных 
норм. 10. Сфера культуры, в которой обобщаются высокие идеалы, 
регулирующие поведение человека в обществе.



10. Эссе
Напишите эссе по одной из предложенных тем. Максимальное количество 
баллов -  40 баллов.

Жюри при проверке будет руководствоваться оценкой работы по следующим 
критериям:
1. Понимание темы и соответствие ей содержания работы.
2. Владение теоретическим и фактическим материалом по теме.
3. Логичность авторского текста.
4. Общая гуманитарная эрудиция.
5. Навык организации академического текста, связность, системность, 

последовательность изложения, культура письма.

Темы эссе;

1. «Высота культуры всегда стоит в прямой зависимости от любви к 
труду» Максим Горький.

2. «Законы нужны не только для того, что бы устрашить граждан, но и 
для того, чтобы помогать им» Ф. Вольтер.

3. «Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться 
великим» К.К. Рокоссовский.

4. «Кто не жалеет о распаде Советского Союза, у того нет сердца; кто 
хочет воссоздать его в прежнем виде, у того нет головы» В.В. Путин.

5. «Деньги -  это не вешь, а общественные отношения» К. Маркс.

Максимальное количество баллов за эссе — 40 баллов.

За каждый верное слово -  1 балл, максимум за выполнения задания -
11 баллов.

Общее количество -1 0 0  баллов
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